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Společně za inspirací: Sousedská tour po projektech PRV naplnila očekávání a 

přinesla řadu nezapomenutelných momentů! 

Ve dnech 7. a 8. listopadu 2024 proběhla exkurze díky finanční podpoře Celostátní sítě pro venkov s 

názvem Společně za inspirací: sousedská tour po projektech PRV, která spojila nadšené účastníky s 

cílem představit úspěšné projekty realizované v rámci Programu rozvoje venkova 2014–2020. Akce plná 

pozitivní energie a spolupráce přinesla úžasné příklady podpory obcí, místních podnikatelů a 

komunitního života. Během dvou dnů jsme měli možnost navštívit inspirativní místa a setkat se s lidmi, 

kteří své práci vkládají srdce a nadšení. 

Hned první den byl nabitý zážitky. Na území MAS Brdy-Vltava jsme nejprve zavítali do města Dobříš, 

kde nás uvítal projekt zaměřený na veřejné prostranství. Místo původní budovy kina zde nyní stojí 

krásné odpočinkové místo s hřištěm pro petanque. Každý z nás si symbolicky hodil a užil si jedinečný 

okamžik, který dokazuje, jak takové úpravy mohou přinést radost a propojit lidi. Bylo inspirativní vidět, 

jak se promyšleným projektem dokáže nevyužívané místo proměnit v oázu pro setkávání a relaxaci 

obyvatel. Dále jsme se zastavili na Čelině, kde jsme obdivovali Statek Adámek, místo s neobyčejnou 

historií i budoucností. Slovy nelze vystihnout jeho jedinečnou atmosféru, tu je třeba zažít na vlastní 

kůži. 

 

V Malé Hraštici nás čekal jedinečný zážitek v obecním lese. Lesní hospodář Roman Dvořák nás seznámil 

s principy udržitelného lesnictví a představil projekt zaměřený na naučnou lesní stezku, která je místem 

pro žáky, obyvatele okolních obcí i turisty. Díky nově budovanému altánu, který slouží jako zázemí, zde 

mohou probíhat vzdělávací akce zaměřené na ochranu přírody a životního prostředí. Tento projekt 

skvěle naplňuje poslání Programu rozvoje venkova a podporuje vzdělávání směrem k udržitelnému 

rozvoji. 
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Další zastávkou bylo setkání se členy Spolku Vltavan ve Štěchovicích. Tento spolek nám představil 

fascinující historii komunitního života a vorařství, které je zapsáno na seznam UNESCO jako kulturní 

dědictví. Dozvěděli jsme se o tradicích vltavanských spolků a jejich významu pro komunitu. Bylo 

inspirující slyšet, jak tito lidé zachovávají a předávají tradice, které přinášejí kulturní hodnoty do života 

regionu. 

Den jsme zakončili v Městysu Davle, kde jsme se opět setkali s příklady, jak projekty dokáží výrazně 

zlepšit kvalitu života v obcích. Davle nás překvapila svou pestrostí a důrazem na komunitní život. 

 

Druhý den jsme zahájili v Nedrahovicích, kde jsme obdivovali krásné veřejné prostranství kolem 

upraveného místního rybníka. Starosta s jasnou vizí dokázal vytvořit místo, které se stalo přirozeným 

centrem obce pro setkávání a relaxaci. 

V Příčovech nás přivítal pan Jaromír Dvořák, který nás zavedl do svého provozu pro zpracování uzenin, 

který provozuje přímo u svého domu. Během milého setkání nás provedl výrobou, která díky podpoře 

PRV výrazně posílila jeho konkurenceschopnost. Ochutnávka uzenin byla vynikající a zároveň jsme měli 

možnost nahlédnout přímo do výrobního procesu, což dodalo celé návštěvě jedinečný charakter.  

 

Nakonec jsme navštívili Farmu Kunclův mlýn v Brzině, která hospodaří v BIO kvalitě a klade důraz na 

spojení s přírodou. Bylo fascinující vidět dokonale vybavenou bourárnu masa a kovárnu, která doplňuje 

aktivity farmy. Majitelé jsou nadšenci, což se odráží na kvalitě jejich produktů a atmosféry celé farmy. 

Farma Kunclův mlýn je zářným příkladem, jak lze propojit tradiční hospodářství s moderními požadavky 

na kvalitu a ekologii. 

Na závěr naší exkurze jsme se vydali na vyhlídku Na Altánu v obci Zduchovice. Tento bod programu byl 

nezapomenutelný – výhled z Altánku nabízel nádherné panoráma krajiny, které nás naplnilo pocitem 
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klidu a vděčnosti za krásu našeho regionu. Vysoko a s okouzlujícím výhledem jsme si připomenuli, jak 

je důležité naší zemi chránit.  

 

Exkurze byla nejen poučná, ale hlavně plná pozitivní energie, inspirace a přátelské atmosféry. Během 

seminářů probíhaly diskuse na různá témata, mimo jiné na možnosti Strategického plánu Společné 

zemědělské politiky na období 2023–2027 a podporu komunitního života. Sdílení příkladů dobré praxe 

mezi obcemi, místními akčními skupinami i podnikateli dokázalo, že spolupráce a vzájemná inspirace 

mají ohromný význam. 

Akce Společně za inspirací: sousedská tour po projektech PRV nám připomněla, jak důležité je lidi 

spojovat, podporovat a sledovat tyto skvělé projekty. Děkujeme všem, kteří se na dané akci podíleli a 

také všem účastníkům, kteří svou energií a zájmem přispěli k tomu, aby tato akce byla skutečně 

nezapomenutelná! 

 


